

2023年“百城万企”促就业海南行动——医药行业专场招聘会举办 87家单位提供1823个岗位

■ 本报记者 周晓梦

“我准备了5份简历，希望今天找工作顺利。”5月20日一早，海南科技职业大学护理专业学生羊玉莲和同学赶往招聘会现场，她论文答辩已经结束，即将毕业，正忙着求职。

羊玉莲要参加的，是2023年“百城万企”民企高校携手促就业海南行动——医药行业专场招聘会(以下简称“百城万企”促就业海南行动)。当天，这场为医药专业学子“量身定制”的招聘会在海南医学院宋子文体育馆举办，共有87家医药行业用人单位和企业现场揽才，累计提供岗位数1823个。

“你好！我应聘口腔护士岗位，这是我的简历”“已经通过考核，还有医

院实习经历的符合条件吗？”……现场招聘会开始不到十分钟，海南泰康拜博口腔医院人力资源经理李红已经收到近20份简历，她介绍，海南泰康拜博口腔医院这次设置有口腔医生、口腔医助、口腔护士、市场运营等7个招聘岗位，医药行业专场招聘会应聘者专业对口，针对性强，招聘成功率高。

“此次招聘会适逢毕业季，是高校毕业生求职高峰期，对各用人单位和求职学生来说是‘双向奔赴’的好机会。”海南医学院副院长李现红表示。

为了更好地搭建人才供需平台，作为此次“百城万企”促就业海南行动主办方，省工商联、省教育厅和省人社厅提前谋划、快速推进，通过与用人单位和企业开展政策宣传和人才需求征集，及时将岗位信息以及政策信息通

过媒体、微信公众号等宣传发布，以满足相关医药行业单位和企业人才需求以及高校毕业生求职需要。

除现场招聘外，“百城万企”促就业海南行动当天还同步举办了线上招聘会、海南省医药行业协会与高校战略合作协议签订会等活动。在签订会上，省工商联、省教育厅、省人社厅、省人力资源开发局等部门以及我省多家医药行业民营企业、高校负责人面对面交流，重点围绕高校毕业生就业、实习见习、解决校企供需信息不对称、高端人才培养、产学研用衔接等内容深入沟通。此外，海南省医药行业协会分别与海南医学院、海南大学等6所高校签订“民企高校携手促就业”战略合作协议。

省医药行业协会有关负责人介

绍，按照合作协议，该协会将与合作高校携手推动医药行业民营企业与高校加强就业供需对接，深化就业服务平台互联互通、资源共享，联合开展就业形势和人才供需情况调查研究，建立健全工作协调沟通机制。

据了解，“百城万企”促就业海南行动，是落实全国工商联、教育部、人力资源社会保障部关于开展“百城万企”民企高校携手促就业行动的具体举措，旨在助力民营经济高质量发展和高校毕业生高质量充分就业。该行动后续计划开展“校企联”系列招聘活动，以1+N创新模式，推动“百城万企”促就业海南行动形成广泛成果。

此次“百城万企”促就业海南行动由省工商联、省教育厅和省人社厅联合主办，省人力资源开发局、省医药行

业协会、海南医学院、海南大学、海南科技职业大学、海南卫生健康职业学院、海南健康管理职业技术学院、海南职业技术学院承办。

当天临近中午12点，持续3个小时的现场招聘即将结束，海南日报记者看到，各招聘台前的人潮迟迟未散，现场设立的简历诊断咨询处、直播带岗等站点，仍有工作人员为求职学子提供求职指导服务，并对岗位精准匹配、职业规划等高校毕业生比较关心的内容进行答疑。当天，现场招聘会吸引826名高校毕业生参加，其中现场初步达成就业意向395人。

羊玉莲准备的5份简历全部投出，“有的还需要经过初筛和面试，有的已有意向，今天很顺利！”她说。

(本报海口5月20日讯)

我省启动学前教育宣传月活动

本报海口5月20日讯 (记者黎鹏 通讯员金浩田)2023年5月20日至6月20日是第十二个全国学前教育宣传月。根据教育部部署要求，省教育厅在全省范围内开展学前教育宣传月活动，引导幼儿园深入聚焦保教实践的薄弱环节，将科学观察了解幼儿作为转变教师观念、促进教师专业成长的重要抓手，不断提高广大教师的专业能力。

据悉，本次学前教育宣传月活动的主题为“倾听儿童，相伴成长”，集中宣传时间为5月20日至6月20日，各市县可根据工作需要延长集中宣传时间。宣传月活动将聚焦基层幼儿园保育教育实践中的专业难点和困惑问题，征集幼儿园教师坚持以幼儿为本，在日常保教工作中倾听理解幼儿、有效支持幼儿学习发展的视频案例，充分展示宣传近些年基层幼儿园贯彻落实《3—6岁幼儿学习与发展指南》《幼儿园教育指导纲要》的实践探索。

潭门镇海事司法服务中心设立

系我省首家专门为维护渔民、
渔企合法权益而设立的专业调解中心

本报讯 (记者邓海宁 通讯员王梦茹)海口海事法院日前联合琼海市司法局、琼海市潭门镇人民政府、琼海市渔政事务服务中心和琼海市潭门镇渔民协会，在潭门镇挂牌成立海事司法服务中心。据悉，该中心系我省首家专门为维护渔民、渔企合法权益而设立的专业调解中心，将助推海洋产业发展。

据了解，潭门镇海事司法服务中心成立后，将进一步整合法院、司法行政、渔政部门、渔民协会等多方力量，融入地方基层社会治理大局，为解决远洋渔业发展中涉渔民、渔企矛盾纠纷提供更高效优质的法律服务，有利于进一步延伸海事法院服务海洋产业发展的司法职能，打通司法为民“最后一公里”。

龚密祥同志逝世

副军级退休干部、原海南军区副政委龚密祥同志，因病于2023年5月18日21时44分在解放军第九二八医院逝世，享年85岁。

龚密祥同志系湖南安化人，1938年6月出生，1959年2月入伍，1960年12月加入中国共产党，1998年8月退休。历任战士、司务长、副政指、政指、副科长、主任、陆军131师副政委、海南军区副政委等职。曾参加对越自卫反击战，荣立三等功一次，荣获“光荣在党50年”纪念章一枚。

海南西部中心医院以优厚待遇和宽广发展平台揽才 不到一个小时收到75份简历

■ 本报记者 易宗平

“海南西部中心医院是海南西部地区建设规模大、医疗设备先进、专科开设齐全的三级甲等综合医院……”5月20日，在海南医学院宋子文体育馆举办的招聘会上，海南西部中心医院招聘展位后的单位简介，成为不少求职者的拍摄的亮点。

在当天举办的2023年海南“百城万企”民企高校携手促就业海南行动暨——医药行业专场招聘会上，面对长长的队伍，海南西部中心医院现场招聘负责人梁振俊与同事忙着接收简历，并与求职者进行洽谈。

将于今年6月毕业的符雄琳，是海南医学院神经病学硕士研究生。她是儋州市人，对位于儋州的海南西部中心医院的兴建与运行，有切身的感受。“海南西部中心医院这些年发展很快，是与自贸港建设机遇分不开的。”

“我是澄迈人，希望能留在省内工

(本报海口5月20日讯)



5月20日，2023年“百城万企”民企高校携手促就业海南行动——医药行业专场招聘会现场。

图/文 本报记者 袁琛 实习生 徐梓健

值班主任：罗清锐 主编：苏杰德 美编：张昕

海南完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系 奋力谱写残疾人事业发展新篇章

省残联第七次代表大会召开以来，全省残联系统全面贯彻党中央国务院和省委省政府关于残疾人事业发展的决策部署，全省残疾人事业取得了新的成就，残疾人生存状况显著改善，残疾人公共服务和社会保障覆盖面不断扩大，残疾人社会参与明显增强，扶残助残社会氛围更加浓厚，残联组织基础管理和自身建设不断加强，圆满完成省残联第七次代表大会确定的目标任务，残疾人生活更加殷实、人格更有尊严、精神更加丰富，残疾人的获得感、幸福感、安全感不断增强。



5月20日，海南省举办“关爱帮扶残疾人、共创和谐自贸港”第三十三次全国助残日活动。左图为残疾人文艺表演，右图为多家爱心企业向我省残疾人事业捐款。 海南省残疾人联合会供图



A 坚持统筹推进 | 残疾人事业取得新进展

海南各级党委和政府高度重视残疾人事业，把推进残疾人事业纳入国民经济和社会发展大局统筹考虑，重点保障，促进残疾人事业健康快速发展。

海南省第七次党代会明确提出“发展社会福利和慈善事业，健全社会救助体系，强化民生兜底保障，努力让残疾人等困难群众都得到社会的关爱和救助”，省第八次党代会报告再次要求“加强残疾人康复保障体系和医疗卫生体系建设。加快推进无障碍环境建设，力争走在全国前列”。

省委、省政府将“重度残疾人免

费乘坐公共交通工具”等作为年度民生实事项目加以推进。省政府先后出台《海南省残疾儿童康复救助办法》《海南省“十四五”残疾人保障和发展规划》等政策文件，将残疾人基本公共服务纳入《海南省“十四五”公共服务发展规划》专章。

同时，海南围绕“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标和打赢脱贫攻坚战的总体要求，以“扶志”增强“造血”功能作为脱贫攻坚的关键点，出台脱贫攻坚的规章制度，明确保障措施，全省34529名建档立卡残疾人于2020年底全部实现脱贫。目前，全省监测户38289名残疾人全部纳入重点保障范围，落实“早发现、早干预、早帮扶”要求。



B 着力兜底补短 | 残疾人社会保障充分有力

据了解，海南在养老保险方面，对重度残疾人、独生子女伤残的参保人，政府按每人每年200元的标准为其缴纳养老保险费。在医疗保险方面，对重度残疾人个人缴费部分全额资助，对一般残疾人个人缴费部分资助50%。全省残疾人参加城镇居民医疗保险率达95%。在综合商业保险方面，五年来，每年为全省一级、二级重度残疾人购买商业保险，对重度残疾人发生意外伤害等事项提供保险保障；共投入省级财政资金4243万元，54万人次受益，为残疾人抵御二次伤害提供坚实保障。

此外，继续完善残疾人社会福利制度。一方面，落实低保政策，将符合条件的残疾人全部纳入低保，做到应保尽保。截至今年3月底，全省有39139名残疾人享有城乡低保，城市和农村保障标准分别为610元和530元。

另一方面，实施残疾人两项补贴政策。全省建立了困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，通过指标扩面和动态调整机制，五年来共投入13.33亿元，惠及73万人次。此外，2019年，海南在全国率先实施重度残疾人免费乘坐公共交通工具项目，四年来共惠及75万人次。五年来，先后为21258名残疾人发放残疾人机动轮椅车燃油补贴，进行困难重度残疾人家庭无障碍改造30424户。出台残疾人信息消费优惠政策，残疾人基础信息消费优惠幅度在50%以上。

五年来，海南投入省级资金1.23亿元，为就业年龄段的智力、精神和重度肢体残疾人提供托养服务，惠及15.54万人次，实

现符合条件的残疾人居家托养服务全覆盖。投入中央资金1346万元用于残疾人机构托养服务，为超过4915名残疾人提供寄宿制和日间照料托养服务。

另外，满足多样化需求，残疾人关爱水平明显提升。进一步完善残疾人预防和残疾人康复服务体系和健全残疾人教育体系。五年来，全省特殊教育学校数量由11所增加到17所。建设276个资源教室，覆盖每个乡镇中心学校。提高特殊教育学校生均公用经费标准至每年8000元，对学生数不足100人的特殊教育学校，按100人核定公用经费。

2022年，我省义务教育阶段适龄残疾儿童少年义务教育安置率达98.5%。海南师范大学2022年开始招收特殊教育硕士研究生，为我省培养专业特殊教育教师奠定基础。五年来共投入241.67万元，资助各教育阶段残疾学生和奖励大学新生1702人次。

在残疾人权益保障、残疾人公共文化服务及加强无障碍环境建设上，海南也得到长效发展。

海南残联党组书记、理事长蔡琼雅表示，今后五年，是海南自贸港建设、实施“十四五”残疾人保障和发展规划的关键时期，全省各级残联将以“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”为主线，以促进残疾人全面发展和共同富裕为目标，全面落实“十四五”残疾人保障和发展规划的主体责任。

策划/凌洁剑 梁子 撰文/梁子 孙令正